

米兰冬奥会中国体育代表团规模创新高 天津6名精锐助力冰雪逐梦

本报讯(记者 李蓓)昨天,米兰冬奥会中国体育代表团成立动员大会在北京召开。中国体育代表团由286人组成,其中运动员126人(男运动员58人、女运动员68人),他们在7个大项15个分项91个小项上获得参赛资格,是我国冬奥会境外参赛项目最多、运动员人数最多的一届。天津队共有3名运动员和3名教练员代表祖国出征。

中国代表团运动员平均年龄约25岁,年龄最大的41岁(冰壶 徐晓明),年龄最小的17岁(单板U型场地 任重硕)。参赛运动员中有16名少数民族运动员,来自满族、藏族、哈萨克族、维吾尔族、回族、蒙古族、朝鲜族等7个少数民族。67名运动员为首次参加冬奥会,9名运动员获得过北京冬奥会金牌,徐梦桃、齐广璞、蔡雪桐、刘佳宇均连续参加过温哥华、索契、平昌和北京4届冬奥会。

来自天津短道速滑队的刘少昂、速度滑冰队的阿合娜尔·阿达克和冰壶队的王振豪共3名天津运动员将代表中国队出征意大利。



新华社发

哥华、索契、平昌和北京4届冬奥会。来自天津短道速滑队的刘少昂、速度滑冰队的阿合娜尔·阿达克和冰壶队的王振豪共3名天津运动员将代表中国队出征意大利。此外,还有天津短道速滑队的器材师杨帅、康复师秦常锁和天津速度滑冰队助理教练兼器材师王楠随队出征。4年前的北京冬奥会上,首次有天津运动员登上冬奥会的赛

场,最终闫文港获得钢架雪车项目铜牌,这不仅是天津运动员在冬奥会上的首枚奖牌,也是中国钢架雪车项目在冬奥会上的首枚奖牌。阿合娜尔获得速度滑冰团体追逐赛第5名,以及个人赛两个第17名。丁嵩则与队友获得四人雪车项目第17名。

在米兰冬奥会周期,刘少林和刘少昂的加盟,使得天津短道速滑队的实力得到明显提升。刘氏兄弟多次获得国内外各项赛事奖牌,为中国短道速滑队满额获得冬奥会参赛资格贡献了重要力量。虽然刘少林此番落选,但刘少昂仍然值得期待。根据赛程,短道速滑比赛将于米兰当地时间2月10日至20日在米兰滑冰馆举行。刘少昂有望在男子500米、1000米、1500米、5000米接力以及男女混合2000米接力5个项目向奖牌,乃至金牌发起冲击。

张帅挺进澳网女双8强

本报讯(记者 苏娅辉)6:4、6:3战胜斯特恩斯/巴蒂斯特,4号种子张帅/梅尔滕斯挺进澳网女双8强。10年前正是在澳网,张帅实现了职业生涯的“破冰”。此刻在这里,她肩负着中国网协在本届赛事走得更远的希望。又是一个10年的坚守,张帅迎来了职业生涯的“柳暗花明”,更为中国网球的发展传递着榜样的力量。热爱可抵岁月漫长,37岁的她依然还是中国网球的“擎旗者”。

昨天,在高温炙烤中,张帅和搭档又直落两盘挺进8强。在职业生涯陷入低谷时,张帅曾饱尝人情冷暖。对于能够和她不离不弃的搭档,她更加珍惜。她和梅尔滕斯一路走来,彼此的信任和支持弥足珍贵。梅尔滕斯更是对张帅的拼搏精神赞不绝口:“我们在几轮比赛中多次面临胜负时刻,甚至多次面临赛点危机,是张帅的坚韧和冷静一次次化险为夷,她对网球的情感投入和永不言弃的态度,帮助我们拼到最后。”

1/4决赛中,张帅/梅尔滕斯将对阵穆赫塔里/吴芳娴。青少年组女单比赛中,两位中国选手孙心然与邵羽杉晋级16强。加上此前晋级的张瑞恩和梁依含,共有4位中国小花闯入本届澳网青少年组女单16强。

本报讯(记者 顾颖)昨天,天津津门虎队在西班牙的拉练进入第3天,球队最重要的消息是,因被国足征调,缺席了球队海口冬训的巴顿、黄嘉辉、闫炳良归队了。

在国足参加集训的3周时间里,津门虎队的3名国脚,除了正常训练,也都有参与热身赛,每个人的体会不尽相同。曾多次入选国足的巴顿,已经将自己视为老球员,他有一种做好“传帮带”的使命感;之前曾入选过国足亚冠队的黄嘉辉,对球队的氛围并不陌生,在人员全面更新的国足,他的自我定位首先是争取一个常态名额;至于闫炳良,首次入选国足的他,对外提及理想必然很谨慎,再加上守门员位置特殊,因而他的表述是“感受一下国足”。

本报讯(记者 申炜)结束和乌兹别克斯坦队的热身赛后,中国男足昨天从阿联酋迪拜回国,球员们返回各自俱乐部备战新赛季的中超联赛。从本期集训情况看,主教练邵佳一基本完成了考察球员及灌输技战术的目标。

北京时间26日晚,中国男足和乌兹别克斯坦队进行了一场热身赛,凭借林良铭和谢文能的得分,2:2战平对手。本次迪拜拉练期间,中国男足进行了3场热身赛,取得1胜2平的战绩。对于刚刚经历换帅的

仨国脚归队 津门虎队将迎热身赛

三名国脚昨天从阿联酋前往西班牙,因被迫临时更改行程,经历了更长的时间,也更为疲惫。对他们来说,一些新伙伴需要从认识到底,另外1月31日,球队将迎来本次拉练的首场热身赛,对阵乌克兰超级联赛排名第5位的克里沃罗格克里夫巴斯队,3天的调整时间,也为他们登场参与热身创造了可能性。

这两天,新加盟球队的巴西前锋吉列尔梅·谢蒂内及西班牙中后卫艾托尔·科尔多瓦也在努力融入球队。谢蒂内的职业生涯中,曾与津门虎队的葡萄牙外援哈达斯做过几个月的队友,哈达斯当仁不让

成为帮助他熟悉队伍的“桥梁”。至于科尔多瓦,长期征战西乙联赛,他与基莱斯和萨尔瓦多在场上作为对手多次相见,生活中也早就相识,目前萨尔瓦多经历踝关节韧带手术后尚未归队,基莱斯就成了科尔多瓦的“训练搭子”,队中的多名西班牙籍助理教练,也能帮助科尔多瓦尽快进入角色。

球迷们非常关注津门虎队的内援补充,目前只有确定比较早的守门员齐雨熙,赶在球队出发前办妥了签证,随大部队来到西班牙,其他内援,无论是通过试训获得工作合同的球员,还是直接签约的球员,都还在等待签证。

完成预期目标 国足结束海外拉练

中国男足来说,邵佳一上任后基本上稳住了球队成绩,并让队伍有着不错的发挥,首期集训的表现令人满意。中国男足的3个热身赛对手,战术打法完全不同,中国男足不仅做出针对性布置,还有了比较熟练的场上配合。邵佳一通过训练和实战,让球员们逐渐理解并掌握了自己的技战术理念,从而为3月底的集训及与库拉索队和喀

麦隆队的两场国际热身赛做好准备。

中国男足在3月份的集训,不排除招入中国U23男足部分球员的可能性,包括王钰栋、胡荷韬等人,都将被委以重任。通过本次集训,天津津门虎队的3名国脚都有很大收获。在对阵乌兹别克斯坦队的热身赛中,巴顿和黄嘉辉被委以重任。此外,闫良之前也获得了半场时间的表现机会。

政民连心桥 有事您说话

废旧校舍重拾欢声笑语 老旧宾馆再次迎来送往

205国道潘庄段“沉睡资产”正醒来

■记者 韩爱青 赵煜

长期闲置的老旧建筑如何处理?近日,有市民通过“天津日报微信公众号”询问:205国道宁河区潘庄段沿线的多处闲置建筑就这样闲置下去?

“205国道潘庄段有些老房子、旧场地上空置多年,看着可惜,能不能利用起来?”市民刘先生表示,个别建筑外观破旧,与周边环境不协调,期盼通过合理改造,既改善环境,也能惠及周边居民。

针对市民关切,潘庄镇主动作为,

盘活闲置资源正是镇里近年来的工作重点。2025年,205国道潘庄段环境治理被纳入区级民心工程,其中一项核心任务就是系统激活沿线“沉睡”资源。该镇采取“政府引导、市场主导、社会参与”模式,对国道两侧闲置资产进行全面排查并建立台账,结合镇域文旅特色与产业规划进行定向推介,鼓励社会力量参与盘活,助力乡村振兴。

在整体规划推动下,一批闲置资产陆续“苏醒”,转化为服务民生、促进发展的新空间。在西塘坨村,一处闲置

20余年的老旧校舍,经镇村两级推动,改造为幼儿园。园长赵兰华介绍:“这里原是村内老学校,闲置可惜。我从事幼教18年,一直想为附近孩子提供更好的教育环境。”如今,这座占地约9000平方米的幼儿园教室明亮、设施齐全,还配备了校车停车位,解决了周边幼儿“入园远、入园难”问题,目前已招收100多名儿童。

同样位于205国道沿线的小南庄村,一栋闲置多年的老旧宾馆通过村委会与投资方合作,转型成为占地约1500平方米的宴会厅。负责人杨蕊表示:“这里位置便利,紧邻国道。开业以来,已承办婚宴、生日宴等各类活动10余场。”该项目不仅为村民提供了便捷的餐饮场所,也带动了本地就业,增加了村集体收入。

截至目前,潘庄镇已累计盘活各类闲置资源29处,覆盖餐饮、婚庆、制造等多个业态。

下一步,该镇将以205国道沿线环境整治为契机,持续推进规划展馆修缮、高速路口景观提升等工程,并建立健全常态化管护机制,进一步优化沿线环境,为招商引资与资源盘活提供持续支撑。

27栋楼 层层装扶手

让老年居民稳稳当当出门

■记者 黄萱

近日,红桥区营和园社区的居民们惊喜地发现,一条条醒目的黄色扶手稳稳地安装在楼道墙壁上,成为老人们上下楼的“好帮手”。居民们都表示,他们在“天津日报微信公众号”上的留言起作用了。

营和园社区是一个老年人口占比较高的居住区,60岁以上居民占比超过38%。“上下楼困难”成为反映最为集中的问题。老人们认为楼道缺乏支撑物,没有抓手不安全。

为解决老年人的难题,营和园社区

决定在楼道内安装防滑扶手。社区组织力量迅速推进施工,并发动志愿者全程跟踪协调,监督施工质量。仅用两周时间,27栋楼每一层楼道内,一条条醒目的黄色扶手就全部安装到位,宛如为老人们筑起了一道贴心的“安全屏障”。

居民王大爷特意找到网格员表达谢意,“这扶手装到我们心坎里了,社区把我们老年人的事放心上了。”

据悉,营和园社区将持续聚焦“一老一小”等重点群体的急难愁盼问题,推动更多像加装扶手这样的适老化改造项目落地见效,让居民的获得感、幸福感、安全感在家门口不断升级。

天津日报

微信搜一搜

听民意、解民忧、聚民智、惠民生,“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容,请扫描二维码或者微信搜索“天津日报”,私信、留言。



正在施工中的泵站。

■记者 韩爱青 赵煜 文/摄

北辰区部分水利设施年久失修,有市民担心其在汛期排涝能力不足,于是通过“天津日报微信公众号”呼吁尽快改造升级。

“每年雨季,家门口的排水都让人揪心,听说附近泵站已运行50多年,还能应对夏季的大雨吗?”家住郎园引河附近的王先生道出不少居民共同的忧虑。类似诉求并非个例,周边农户与居民都期盼区域排涝能力得到实质性提升,筑牢汛期安全防线。

记者调查了解到,市民反映的泵站为原韩盛庄泵站,建于上世纪70年代,已持续运行超过半个世纪。因设备老化、设计标准偏低,其排涝能力逐渐难以满足当前需要,也存在一定的运行安全隐患。

为系统解决这一问题,北辰区于去年3月对原韩盛庄泵站进行拆除重建。区水务局相关负责人介绍,新建泵站设计流量达20立方米/秒,将显著提高区域防洪排涝能力。目前,工程主体已完工,正进行收尾施工,确保2026年汛前完成调试并正式投用。工程建成后,将有效保障周边农田和城镇排涝安全,改善区域水环境,对促进农业稳产、城镇建设和民生保障具有长远意义。

天津女排客场不敌上海队

本报讯(记者 谢晨)3局不敌上海女排,天津渤海银行女排遗憾遭遇连败。在本赛季超女排A级联赛常规赛第12轮,天津渤海银行女排以0:3(16:25、17:25、13:25)败走上海滩,本场比赛在一传环节受到严重冲击的天津女排难以再与实力强劲的上海女排抗衡。

赛前出现发烧症状的刘美君昨天未能首发,天津队派出了路晶与娜塔莉亚的主攻组合,其中路晶担任“两点主攻手”。其他位置上继续由刘敏乔、马丁内斯联手副攻线,朱航霆出任二传,接应是刘鑫,自由人为孙婉璐。比赛开始后,天津队便在一传环节遭遇冲击,上海队两名强力外援沃龙科娃与范赖克的大力跳发球冲击力十足。天津队在进攻端受阻较为严重,自身失误也开始增多。中局阶段陈鹤心替补登场换下娜塔莉亚,李响顶替刘鑫出场,但天津队依然未能有效缩小分差,以16:25先失一局。第2局李响获得首发机会,开局阶段天津队还是凭借较为稳定的进攻一攻与上海队保持僵持之势。中局阶段,天津队一传环节再次出现波动,刘美君短暂替补登场换下轮转到后排的路晶,依然未能扭转被动局势,最终以17:25再输一局。第3局天津队沿用次局的首发部署,不过主帅陈方开局不久便用夏思佳换下外援马丁内斯,球队起用全华班阵容锻炼年轻队员。天津队4:5落后时,上海队凭借连续的高质量发球带动拦防和反击,一举连得7分迅速拉开分差。此后天津队又在中局阶段用李荣钰换下陈鹤心,但还是没能掀起连续的追分攻势,最终以13:25输掉第3局,总比分0:3不敌上海队。天津队遗憾遭遇连败,上海队斩获七连胜。

1月31日上演的常规赛第13轮,天津女排将回到主场迎战辽宁女排。

伦敦世乒赛团体赛抽签揭晓

本报讯(记者 苏娅辉)2026年伦敦世乒赛团体赛将于4月28日至5月10日举行,抽签仪式昨天在伦敦进行。中国男队与瑞典队、韩国队、英格兰队同组,中国女队与韩国队、中国台北队和罗马尼亚队同组。

这是世乒赛时隔百年重返起源地伦敦,本届赛事是历史上规模最大的世乒赛,男女团体各有64支参赛队伍。64支队伍分成16个小组,进行小组赛。小组赛A阶段,由世界排名前7的队伍以及东道主队组成,分为两组。这8支队伍将直接锁定淘汰赛席位,其在此轮循环赛的名次,将决定淘汰赛阶段的种子排位。根据小组赛A阶段分组,中国男队与瑞典队、韩国队、英格兰队同在A组,法国队、日本队、德国队和中国台北队同在B组;中国女队与韩国队、中国台北队和罗马尼亚队同在A组,日本队、德国队、法国队和英格兰队同在B组。

小组赛B阶段,其余56支队伍分为14个小组。每个小组的第一名14支队伍直接晋级第二阶段淘汰赛,另有6支成绩最好的小组第二名队伍也将晋级,晋级依据最高胜负比率(首先比较球队赛胜负,其次比较个人赛胜负,再次比较局数和分数,直至确定排名顺序)。剩余8支小组第二名队伍进行随机抽签决定的单场淘汰赛,4名胜者晋级淘汰赛。男女团体各有24支队伍从小组赛B阶段晋级到32强。根据赛程安排,小组赛A阶段比赛将于4月28日至5月1日进行,5月2日至10日为淘汰赛阶段。



河西区龙天园老旧小区提升改造近日全面完工,项目一举解决雨污水管道淤堵、路面破损积水、围墙倾斜等问题,居民户外活动空间焕然一新。

记者 张磊 摄

“爱·新”兴南志愿服务队启航

积分换暖心 新力量赋能社区治理

■记者 刘波

1月26日上午,南开区兴南街耀远里社区党群服务中心举行了一场暖意融融的活动——南开区“爱·新”服务暨兴南街新就业群体志愿服务积分兑换仪式。一支名为“爱·新·兴南”的志愿服务队宣告成立,推动新就业群体从基层治理的“旁观者”转变为“参与者”,凝聚起服务社区的“新”力量。

“新就业形态劳动者是民生服务的‘最后一公里’,他们用汗水连接千家万户,用服务传递城市温度,但这一群体也面临着劳动保障不足、职业认同模糊、社会融入有限等现实问题。”兴南街总工会相关负责人介绍,为此,街道总工会以服务“新”群体、凝聚“新”力量为目标,率先在耀远里、龙凤里、南马路三个社区试点推行志愿服务积分制度,将志愿服务转化为可量化、可兑换的积分,激励更多新就业形态劳动者融入基层治理。

新就业群体志愿者可通过参与社区环境整治、文明交通劝导、关爱独居老人、提供便民服务、支援应急工作等志愿服务获得相应积分,所累积的积分可兑换生活必需品。积分兑换仪式现场,新就业形态劳动者代表滕天娇接过“社区移动网格员”聘书和积分兑换的礼品,感慨地说:“每天穿梭在大街小巷,我们见证了社区的变迁,也感受到居民们的温情。以前总觉得只要做好配送工作就行,成为志愿者后才发现,我们能做的还有很多——帮独居老人买东西、参与社区清洁、宣传安全知识……这些看似微小的事,真的能让社区变得更好。”她表示,“我们会继续带动更多同行加入,让‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神传递下去,在服务社区、帮助他人的过程中实现自我价值。”